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ОРГАНИЗАЦИОННО РАЗВИТИЕ И КАПАЦИТЕТ НА 
МИНИСТЕРСТВО НА ДЪРЖАВНАТА ПОЛИТИКА ПРИ 

БЕДСТВИЯ И АВАРИИ 
 
Дейността на министерството е организирана в главна дирекция с 28 структурни 
звена, 11 дирекции, звено за вътрешен одит, инспекторат, звено по сигурността на 
информацията и финансов контрольор. С Постановление № 234 на Министерския 
съвет от 03 ноември 2005 г. Държавна агенция „Държавен резерв и военновременни 
запаси” е определена като второстепенен разпоредител с бюджетни кредити към 
министъра на държавната политика при бедствия и аварии. 
Общата численост на персонала, определена в системата на министерството е 2 211 
щ.бр., от които 1 420 щ.бр. в организационните структури и административните звена 
в Министерство на държавната политика при бедствия и аварии и 791 щ.бр. в 
Държавна агенция „Държавен резерв и военновременни запаси”.  

 
В изпълнение на Постановление № 137 на Министерския съвет от 06 юни 2006 г. за 
приемане на Устройствения правилник на Министерство на държавната политика при 
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бедствия и аварии, се извършиха структурни промени в системата, с което Държавна 
агенция „Гражданска защита” премина в структурата на министерството.  
Съгласно Устройствения правилник на МДПБА администрацията на министерството е 
структурирана, както следва: 

 

Главна дирекция „Национална служба „Гражданска защита”  
Осъществява дейност по гражданската защита на населението при бедствия, 
химически, биологически и радиационни замърсявания вследствие на технологични 
аварии, терористични актове и катастрофи, като провежда и координира операции по 
издирване и спасяване, операции за защита на населението, хуманитарни операции, 
спасителни и неотложни аварийно-възстановителни работи, поддържа в готовност 
силите и средствата за защита на населението при бедствия и аварии, както и в 
операции на колективни системи за реагиране или оказване на помощ в изпълнение на 
международни договори; организира взаимодействие и координация с 
министерствата, ведомствата, териториалните звена и с неправителствени организации 
в областта на защита на населението, предотвратяване, овладяване и преодоляване на 
последствията от бедствия и аварии.  

 

Дирекция „Планиране и превантивна дейност”  
Разработва прогнози и анализи за възникване на бедствия и аварии и за вероятните 
последици от тях; разработва и организира изпълнението на програми и планове за 
повишаване готовността на страната при бедствия и аварии; организира 
разработването на Национален план за защита на населението и критичната 
инфраструктура при бедствия и аварии; разработва методика за оценка на риска, 
организира и подготвя учения за защита на населението при бедствия и аварии и др. 

 

Дирекция „Национален учебен център и подготовка на частния 
сектор”   
Разработва и организира изпълнението на национални програми за обучение и 
подготовка на органите за ръководство за действия при бедствия и аварии; 
осъществява методическо ръководство на учебните центрове на министерството; 
подпомага министъра при разработване и контролиране на политиката по подготовка 
на структурите на недържавни организации за превенция и реагиране при бедствия и 
аварии, контролира подготовката на юридическите лица и едноличните търговци с 
възложени задачи за работа при кризи и др. 

 

Дирекция „Комуникационни и информационни системи”  
Осъществява обмяна на информация между всички органи и структури, които имат 
функции за защита на населението при бедствия и аварии, при предотвратяване, 
овладяване и преодоляване на последствията от тях; организира и поддържа 
комуникационно – информационната система за нуждите на управлението при 
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бедствия и аварии и системи за ранно предупреждение;  участва в изграждането и 
поддържането на единна система за спешни повиквания и др. 

 

Дирекция „Възстановяване и подпомагане”   
Подпомага дейността на Комисията за възстановяване и подпомагане при кризи и на 
постоянната комисия за защита на населението при бедствия, аварии и катастрофи към 
Министерски съвет, подготвя предложения за предоставяне на финансова помощ за 
неотложни аварийни и възстановителни работи, участва в контрола за 
целесъобразното усвояване на предоставените целеви средства от бюджета, от помощи 
и от други източници на финансиране и др.  

 

Дирекции “Международна дейност”  
Осъществява международно сътрудничеството; планира, координира и организира 
двустранни, многостранни и регионални дейности на сътрудничество в областта на 
държавната политика при бедствия и аварии; участва в аналитичните прегледи на 
законодателството България – Европейски съюз; осъществява цялостната координация 
и мониторинг на изпълнението на международни проекти и програми; координира 
обмена на информация между Република България, НАТО и Европейския съюз в 
областта на гражданското аварийно планиране и гражданската защита, участва в 
инициативите на НАТО и Европейския съюз по гражданско планиране в извънредни 
ситуации  и др. 

 

Звено за вътрешен одит  
Осъществява дейността по вътрешен одит на всички структури, програми, дейности и 
процеси в министерството, включително на разпоредителите със средствата на 
Европейския съюз и на разпоредителите с бюджетни кредити от по-ниска степен към 
министъра на държавната политика при бедствия и аварии, в съответствие със Закона 
за вътрешния одит в публичния сектор. 

 

Звено “Сигурност на информацията”  
Изпълнява възложените му със Закона за защита на класифицираната информация 
задачи, като води регистър на класифицирана информация и отговаря на надлежното й 
създаване, обработване, съхранение и предаване. 

 

Инспекторат  
Осъществява контрол върху дейността на министерството, като анализира 
ефективността на дейността на администрацията, извършва проверки по сигнали, 
молби и жалби срещу незаконни или неправилни действия или бездействия на 
служители от министерството и  осъществява административен контрол върху 
дейността на второстепенните разпоредители с бюджетни кредити към министъра. 
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Финансовият контрольор  
Осъществява предварителен контрол съгласно Закона за финансово управление и 
контрол в публичния сектор за законосъобразността на всички документи и действия, 
свързани с финансовата дейност на министерството, при разходване на бюджетните 
средства от републиканския бюджет, както и на средства, получени по международни 
програми и проекти.  

 

Дирекция “Правно-нормативна дейност, административно 
обслужване и човешки ресурси”  
В рамките на своите компетентност участва в разработването на нормативната база; 
осъществява методична помощ и координация по отношение на правното обслужване 
на министерството; осъществява процесуални представителство и правна защита на 
министъра и министерството; изпълнява функции и задачи във връзка с 
административното обслужване на министерството; с документооборота; архивната 
дейност;  управлението на човешките ресурси и др. 

 

Дирекция “Финансово-стопански дейности”  
Разработва проект и контролира изпълненито на годишния бюджет на системата на 
министерството; осигурява финансирането по дейности и второстепенни 
разпоредители с бюджетни кредити; участва в дейностите по изпълнение на 
ангажиментите от страна на МДПБА с международни финансови институции; изготвя 
ежемесечни и тримесечни отчети за касовото изпълнение на бюджета на 
министерството и изготвя годишния баланс; изготвя проект за размера на средната 
брутна работна заплата общо за министерството и по второстепенни разпоредители с 
бюджетни кредити; организира, разработва и съставя поименните списъци на 
инвестиционните програми и документацията за капиталовите разходи по бюджета на 
министерството; осъществява оперативен контрол и организира текущото счетоводно 
отчитане; управлява и осъществява плащанията в системата СЕБРА; съхранява 
счетоводните документи и др. 

 

Дирекция “Управление на собствеността и обществени поръчки”  
Организира и отговаря за правилното, законосъобразното и ефективно ползване, 
управление и опазване на недвижимите имоти и движимите вещи, собственост на 
министерството или предоставени му за ползване; организира и контролира 
извършването на текущи и основни ремонти на сградния фонд, поддръжка и ремонт на 
защитни съоръжения, техника, апаратура и свързочни средства; организира 
дейностите по провеждане на процедури за възлагане на обществени поръчки с 
възложител министъра на здравеопазването и др.  
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Дирекция “Информационно обслужване”  
Организира и осигурява хардуерната поддръжка на компютърната техника и 
системния софтуер на министерството; осигурява работата на компютърната мрежа и 
защитата на информация от непозволен достъп; поддържа и осъвременява 
всекидневно страницата на министерството в Интернет. 

 

Дирекция “Протокол”  
Подготвя необходимите документи за задграничните командировки на министъра, 
политическия кабинет и служителите на министерството; координира програмата на 
министъра и неговите заместници при официални и работни посещения в чужбина; 
координира и контролира организирането и провеждането на официални и работни 
срещи, семинари, дискусии и кръгли маси в министерството. 

 

Дирекция “Връзки с обществеността”  
Изготвя програма за представяне дейността на министерството; организира и 
координира информационнта и медийна политика на министерството; осъществява 
методическо ръководство и координация на връзките с обществеността на 
административните структури към министерството. 

 

Държавна агенция „Държавен резерв и военновременни запаси”  
Агенцията е юридическо лице на бюджетна издръжка, второстепенен разпоредител с 
бюджетни кредити към министъра на държавната политика при бедствия и аварии. 
Агенцията е специализиран орган на министерския съвет за провеждане на 
държавната политика в областта на планирането, освобождаването, ползването, 
отчитането, финансирането и контролирането на държавните резерви и 
военновременните запаси на страната в съответствие с интересите на националната 
сигурност, като осъществява и държавният надзор върху създаването, съхранението, 
ползването и възстановяването на задължителните запаси от нефт и нефтопродукти по 
Закона за задължителните запаси от нефт и нефтопродукти.  
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ПОЛИТИКА В ОБЛАСТТА НА ЗАЩИТАТА ПРИ БЕДСТВИЯ 

И АВАРИИ 
 

Визия за развитието на политиката 
 
Един от сериозните ангажименти на правителството в изпълнение на задълженията на 
Република България, поети по Глава 19 „Телекомуникационни и информационни 
технологии” от договора за присъединяването ни към Европейския съюз, е създаване 
на Национална система за управление при бедствия и аварии, част от която е 
изграждане на Национална система спешни повиквания с единен европейски номер 
112, с която ще се подобри координацията между ведомствата, отговорни за 
своевременна и адекватна реакция при възникване на инциденти от различен характер 
и управлението на дейностите по предотвратяване на последствията  при бедствия, 
аварии и катастрофи.  
С оглед приобщаване на страната към европейската система за глобално следене на 
околната среда и сигурността в Европа от началото на 2008 г., се предвижда също така 
изграждане на Център за аерокосмическо наблюдение, предназначен за техническо 
осигуряване на провежданите от Министерството на държавната политика при 
бедствия и аварии програми за предотвратяване, овладяване и преодоляване на 
последиците от бедствия и аварии,  като проектът ще се изпълнява в съответствие със 
съвместна инициатива на Европейската комисия и Европейската космическа агенция 
за следене на промените на земната повърхност в Европа. Изграждането на тази 
система ще утвърди водещата роля на Република България в Югоизточна Европа в 
областта на гражданската защита, като ще направи страната ни ключова в различните 
Европейски и международни механизми по гражданско – аварийно планиране. 
Утвърждаването на страната ни на подобна позиция би имало сериозно въздействие по 
отношение на геополитическото и икономическо влияние на България в региона.  
Развитието на политиката в областта на защитата при бедствия и аварии е свързано с 
увеличаване на ефективността на дейностите по аварийно-спасяване по време на 
бедствия и аварии, както и дейностите по възстановяване на щети от такива събития. 
Предвижда се стандартизиране и систематизиране на оборудването, необходимо за 
извършване на различните видове аварийно-спасителни мероприятия посредством 
изготвяне на единна номенклатура от специално и друго оборудване за спасителните 
екипи и формирования. Оборудването и доокомплектоването на спасителните екипи с 
еднаква по вид и качество съвременна техника, ще позволи да се съкрати времето за 
реакция при възникване на бедствия и аварии, както и ще позволи съкращение на 
финансовия ресурс, необходим в момента за поддържането на старата и вече морално 
остаряла техника. Периодичното провеждане на обучения и тренировки на 
спасителните екипи ще поддържа и подобрява тяхната готовност за реагиране и ще 
намали необходимото време за извършване на реална спасителна дейност. 
При изпълнението на политиката се предвижда кандидатстване за съфинансиране от 
структурните фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз, поради факта че 
финансирането на всички дейности по политиката ще бъде твърде обременително за 
Централния бюджет на Република България 
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СТРАТЕГИЧЕСКА И ОПЕРАТИВНИ ЦЕЛИ 
 

Стратегическа цел 
Защита на населението, националното стопанство, 
културните и исторически ценности на Република България от 
бедствия и аварии 
 

Оперативни цели: 
Подобрена координация на държавните органи, имащи функции при управлението при 
бедствия, аварии и кризи 
Изграждане на стратегическа рамка за действие на органите на държавна власт, 
юридическите лица и гражданите при заплаха от бедствия и аварии 
Изграждане на структури за управление при бедствия и аварии и уеднаквяване на 
правилата и процедурите за действие при кризи 
Адекватно техническо обезпечаване на интегрираната система за предотвратяване, 
реагиране и възстановяване при бедствия и аварии 

 

ВЗАИМООТНОШЕНИЯ С ДРУГИ ИНСТИТУЦИИ, ДОПРИНАСЯЩИ 
ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОЛИТИКАТА: 
 
Министерство на вътрешните работи 
Министерство на земеделието и горите 
Министерство на регионалното развитие и благоустройство 
Министерство на здравеопазването 
Министерство на отбраната 
Министерство на образованието и науката 
Българска академия на науките 
Общини 

 

ПОЛЗА/ЕФЕКТ ЗА ОБЩЕСТВОТО ОТ ПОЛИТИКАТА В 
ОБЛАСТТА НА ЗАЩИТАТА ПРИ БЕДСТВИЯ И АВАРИИ  
 
Гарантиране правата на българските граждани на защита от страна на държавата при 
бедствия и създаване на предпоставки за предотвратяване и ефективно възстановяване 
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на щети, нанесени на имуществото на гражданите и националното стопанство в 
последствие от бедствия и аварии 
Изпълнение на изискванията на Европейския съюз в сферата на гражданско 
аварийното планиране и защитата на населението 
Информираност на гражданите чрез ефективно действаща система за ранно 
оповестяване 
Подобряване на координацията на национално отговорните институции при работа 
при ликвидиране на последици от бедствия 
Ефективни и адекватни действия на спасителните екипи, в следствие на по-добрата им 
окомплектовка с техника 
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ПОЛИТИКА В ОБЛАСТТА НА ПРЕВЕНЦИЯТА ПРИ 
ВЪЗНИКВАНЕ НА БЕДСТВИЯ И АВАРИИ 

 

ВИЗИЯ ЗА РАЗВИТИЕТО НА ПОЛИТИКАТА 
 
Изграждането на работеща координационна схема между участниците в процеса на 
планиране на мероприятия по превенция на бедствия и аварии, както и ефективна 
координация при извършването на аварийно – спасителни дейности, дейности по 
ликвидирането на последствия от бедствия и аварии ще доведе до спасяване на 
човешки живот, снижаване на материални ценности и опазване на културни и 
исторически ценности. Сериозен акцент в дейността на Министерството на 
държавната политика при бедствия и аварии ще бъде откритата политика по 
информираност на обществото във връзка с възможните рискове, както и организация 
на разяснителна дейност по въпросите на превантивната работа, възможните действия 
по време на бедствия сред широка част от населението. Съвместно с МОН ще се 
разработват методики за обучение в детските градини, основните, средните училища и 
висшите учебни заведения. Ще се организират национални и международни 
ученически състезания, които да способстват за популяризирането на мерките, 
необходими за предприемане по време на бедствия и аварии. 
При изпълнението на политиката в областта на превенцията при възникване на 
бедствия и аварии се предвижда кандидатстване за съфинансиране от структурните 
фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз, поради факта че финансирането 
на всички дейности по политиката ще бъде твърде обременително за Централния 
бюджет на Република България. 

 

СТРАТЕГИЧЕСКА И ОПЕРАТИВНИ ЦЕЛИ 

Стратегическа цел  
Осъществяване на ефективни превантивни дейности в областта на 
радиационната, химическата, биологичната, инженерната защита и 
екологията при възникване на бедствия и аварии 

Оперативни цели: 
Разработване на програми и планове за повишаване готовността на страната при 
бедствия и аварии 
Разработване на прогнози и анализи за възникване на бедствия и аварии и за 
вероятните последици от тях 
Изграждане на структури за предотвратяване при възникване на бедствия и аварии  
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ВЗАИМООТНОШЕНИЯ С ДРУГИ ИНСТИТУЦИИ, ДОПРИНАСЯЩИ 
ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОЛИТИКАТА 
Министерство на вътрешните работи 
Министерство на земеделието и горите 
Министерство на регионалното развитие и благоустройство 
Министерство на здравеопазването 
Министерство на отбраната 
Министерство на образованието и науката 
Българска академия на науките 
Общини 

 

ПОЛЗА/ЕФЕКТ ЗА ОБЩЕСТВОТО ОТ ПОЛИТИКАТА В 
ОБЛАСТТА НА ПРЕВЕНЦИЯТА ПРИ ВЪЗНИКВАНЕ НА 
БЕДСТВИЯ И АВАРИИ 
Намаляване на евентуални жертви и материални щети чрез повишаване познанията на 
населението в страната по въпросите на различните видове бедствия 
Облекчаване провеждането на спасителни и възстановителни мероприятия чрез 
нормативно уредената ангажираност на различни структури от частния сектор 
Съкращаване времето за одобряване на средства за възстановяване и повишаване 
контрола върху усвояването на вече отпуснати средства 
Създаване на възможност за действия, изпреварващи бедствените събития 
Оптимизиране на взаимодействието между отговорните институции 



  14

 
ПОЛИТИКА В ОБЛАСТТА НА ДЪРЖАВНИЯ РЕЗЕРВ И 

ВОЕННОВРЕМЕННИТЕ ЗАПАСИ 
 

ВИЗИЯ ЗА РАЗВИТИЕТО НА ПОЛИТИКАТА 
 
Управлението на държавния резерв е важно звено в цялостната стратегия на 
правителството в областта на националната сигурност. С оглед преместването на 
стратегическите акценти от запаси за военно време към запаси за кризисни ситуации е 
необходимо създаване на нови номенклатури от запаси, подлежащи на съхранение, 
актуализация на сроковете за съхранение, както и определяне на разумни квоти между 
държавата и различните производители и вносители. 

 

СТРАТЕГИЧЕСКА И ОПЕРАТИВНИ ЦЕЛИ 

Стратегическа цел 
Ефективно и целесъобразно създаване, съхраняване, опазване, 
обновяване, освобождаване и ползване на държавните резерви и 
военновременните запаси на Република България в съответствие с 
интересите на националната сигурност 
 

Оперативни цели: 
 
Осигуряване на нормативно определените номенклатури, структура и качество 
държавни резерви, военновременни запаси и задължителни запаси от нефт и 
нефтопродукти на страната 
Осигуреност на националното стопанство и населението с материални запаси в случай 
на военно положение и кризисни ситуации 
Покриване на изискванията на директивите на Европейския съюз по отношение на 
държавните резерви и военновременните запаси 

 

ВЗАИМООТНОШЕНИЯ С ДРУГИ ИНСТИТУЦИИ, ДОПРИНАСЯЩИ 
ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОЛИТИКАТА 
 
Министерство на земеделието и горите 
Министерство на здравеопазването 
Министерство на отбраната 
Министерство на вътрешните работи 
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Общини 
Производители и вносители на материални ресурси 

 

ПОЛЗА/ЕФЕКТ ЗА ОБЩЕСТВОТО ОТ ПОЛИТИКАТА В 
ОБЛАСТТА НА ДЪРЖАВНИЯ РЕЗЕРВ И ВОЕННОВРЕМЕННИТЕ 
ЗАПАСИ 
Задоволяване потребностите на националното стопанство и населението при кризи, 
положение на война и военно или извънредно положение 
Създаване на възможност за гъвкавост при вземане на национално отговорни решения 
в случай на възникване на събития 
Изпълнение на задълженията на Република България по Глава 14 „Енергетика” от 
Договора за присъединяването ни към Европейския съюз 
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ОСНОВНИ ПАРАМЕТРИ НА ПРОЕКТОБЮДЖЕТА 

 
 
 

Описание на приходите 
ПРИХОДИ (в хил. лв.) 2006 2007 
Общо приходи: 34 224 82 310
  
Данъчни приходи  
Неданъчни приходи 34 224 49 405
Приходи и доходи от собственост 550 280
Държавни такси 50 9
Глоби, санкции и наказателни лихви 1 894 2 000
Постъпления от продажба на държавния резерв 31 698 80 000
Други 32 21

 
 
 

Описание на разходите 
 

РАЗХОДИ ПО ПРОГРАМИ  
(в хил. лв.) 

Общо 
разходи 

Разход
и по 
бюдже
та  

Разход
и по 
други 
бюдже
ти, 
фондов
е и 
сметки 

Общо 
разходи 

Разходи 
по 
бюджет
а  

Разходи по 
други 
бюджети, 
фондове и 
сметки 

 2006 г. - закон  2007 г. - проект 
ОБЩО РАЗХОДИ: 62 333 62 333 0 142 490 142 490 0 
Програма 1. Наблюдение, ранно 
предупреждение и оповестяване 
при бедствия 

1 751 1 751  9 438 9 438  

Програма 2. Сили за реагиране за 
защита при бедствия и 
възстановяване 

4 676 4 676  10 513 10 513  

Програма 3. Обучения 943 943  1 682 1 682  
Програма 4. Превенция на 
бедствия и аварии 

3 852 3 852  16 484 16 484  

Програма 5. Планиране и контрол 2 000 2 000  3 507 3 507  
Програма 6. Държавен резерв и 
военновременни запаси 

45 285 45 285  98 105 98 105  

Програма 7. Администрация 3 826 3 826  2 761 2 761  
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Общо 
разходи  

Ведомств
ени 
разходи 

Администрирани разходи ПРОГРАМИ за 2006 г. 
(в хил. лв.) 

  Общо По 
бюджета 
на ПРБК 

По други 
бюджети, 
фондове и 
сметки 

Програма 1. Наблюдение, ранно 
предупреждение и оповестяване 
при бедствия 

1 751 1 751    

Програма 2. Сили за реагиране за 
защита при бедствия и 
възстановяване 

4 676 4 676    

Програма 3. Обучения 943  943     
Програма 4. Превенция на 
бедствия и аварии 

3 852 3 852    

Програма 5. Планиране и контрол 2 000 2 000    
Програма 6. Държавен резерв и 
военновременни запаси 

45 285 45 285    

Програма 7. Администрация 3 826 3 826    
      
      

Общо 
разходи  

Ведомств
ени 
разходи 

Администрирани разходи ПРОГРАМИ за 2007 г. 
(в хил. лв.) 

  Общо По 
бюджета 
на ПРБК 

По други 
бюджети, 
фондове и 
сметки 

Програма 1. Наблюдение, ранно 
предупреждение и оповестяване 
при бедствия 

9 438 9 438    

Програма 2. Сили за реагиране за 
защита при бедствия и 
възстановяване 

10 513 10 513    

Програма 3. Обучения 1 682 1 682    
Програма 4. Превенция на 
бедствия и аварии 

16 484 16 484    

Програма 5. Планиране и контрол 3 507 3 507    
Програма 6. Държавен резерв и 
военновременни запаси 

98 105 98 105    

Програма 7. Администрация 2 761 2 761    
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Описание на източниците на финансиране 
Източници на финансиране на консолидираните 
разходи за периода 2006–2007 г. 

2006 
(хил. лв.) 

2007 
(хил. лв.) 

Общо разходи: 62 333 142 490 
Общо финансиране:  
Собствени приходи 34 224 82 310 
Субсидия от републиканския бюджет 28 109 60 180 
Целеви субсидии   
Предприсъединителни фондове на ЕС    
Структурни фондове и Кохезионен фонд на ЕС   
Кофинансиране от НФ   
Заеми    
Безвъзмездни помощи   
............................................   
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ПРОЕКТОБЮДЖЕТ ПО ПРОГРАМИ 
 
ПОЛИТИКАТА В ОБЛАСТТА НА ПРЕВЕНЦИЯТА ПРИ ВЪЗНИКВАНЕ НА БЕДСТВИЯ И 
АВАРИИ СЕ ОСЪЩЕСТВЯВА СЪС СЛЕДНИТЕ ПРОГРАМИ: 

ПРОГРАМА 1 “НАБЛЮДЕНИЕ, РАННО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ И 
ОПОВЕСТЯВАНЕ ПРИ БЕДСТВИЯ ” 

Цели на програмата 
 Единна, ефективно действаща система за ранно оповестяване, обслужваща 
институционални потребности и информираност на населението 

Организационни структури, участващи в програмата 
Министерство на държавната политика при бедствия и аварии и териториалните звена 
на Гражданска защита 

Отговорност за изпълнението на програмата 
Главна дирекция „Национална служба „Гражданска защита” 

Прогноза за разходите по програмата (по ведомствени и 
администрирани параграфи) 

 Програма “1” 2006 2007 Разлика 

  “Наблюдение, ранно предупреждение 
и оповестяване при бедствия ” 

   (-/+)  

    2007 – 2006 

І. Общо ведомствени разходи: 1 751 021 9 437 461 7 686 440
    Персонал 1 419 993 2 258 192 838 199
    Издръжка 331 028 679 269 348 241
    Капиталови разходи 0 6 500 000 6 500 000
   
 Администрирани разходни параграфи   
ІІ. Администрирани разходни параграфи 

по бюджета  
0 0 0

   
ІІІ. Администрирани разходни параграфи 

по други бюджети, фондови е сметки 
0 0 0

   
 Общо администрирани разходи 

(ІІ.+ІІІ.): 
0 0 0

    
 Общо разходи по бюджета (І.+ІІ.): 1 751 021 9 437 461 7 686 440
    
 Общо разходи (І.+ІІ.+ІІІ.): 1 751 021 9 437 461 7 686 440
    
 Численост на щатния персонал 122 232 110
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ПОЛИТИКАТА В ОБЛАСТТА НА ПРЕВЕНЦИЯТА ПРИ ВЪЗНИКВАНЕ НА БЕДСТВИЯ И 
АВАРИИ СЕ ОСЪЩЕСТВЯВА СЪС СЛЕДНИТЕ ПРОГРАМИ: 

ПРОГРАМА 2 “СИЛИ ЗА РЕАГИРАНЕ ЗА ЗАЩИТА ПРИ 
БЕДСТВИЯ И ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ ” 

Цели на програмата  
Повишаване ефективността на спасителните екипи, намаляване необходимото време 
за извършване на реална спасителна дейност и подобряване провеждането на 
възстановителни мероприятия 

Организационни структури, участващи в програмата 
Министерство на държавната политика при бедствия и аварии и териториалните звена 
на Гражданска защита 

Отговорност за изпълнението на програмата 
Главна дирекция „Национална служба „Гражданска защита”, Дирекция 
„Възстановяване и подпомагане” 

Прогноза за разходите по програмата (по ведомствени и 
администрирани параграфи) 
№ Програма “2” 2006 2007 Разлика 
  “Сили за реагиране за защита при 

бедствия и възстановяване” 
   (-/+)  

    2007 – 2006 

І. Общо ведомствени разходи: 4 675 670 10 513 421 5 837 751
    Персонал 3 629 552 5 777 185 2 147 633
    Издръжка 846 118 1 736 236 890 118
    Капиталови разходи 200 000 3 000 000 2 800 000
    
 Администрирани разходни параграфи   
ІІ. Администрирани разходни параграфи 

по бюджета  
0 0 0

   
ІІІ. Администрирани разходни параграфи 

по други бюджети, фондови е сметки 
0 0 0

   
 Общо администрирани разходи 

(ІІ.+ІІІ.): 
0 0 0

    
 Общо разходи по бюджета (І.+ІІ.): 4 675 670 10 513 421 5 837 751
    
 Общо разходи (І.+ІІ.+ІІІ.): 4 675 670 10 513 421 5 837 751
    
 Численост на щатния персонал 593 593 0 
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ПРОГРАМА 3 “ОБУЧЕНИЕ ” 

Цели на програмата 
Поддържане и подобряване готовността за реагиране на спасителните екипи по време 
на бедствия и аварии 

Организационни структури, участващи в програмата 
Министерство на държавната политика при бедствия и аварии и териториалните звена 
на Гражданска защита 

Отговорност за изпълнението на програмата 
Главна дирекция „Национална служба „Гражданска защита”, Дирекция „Национален 
учебен център и подготовка на частния сектор” 

Прогноза за разходите по програмата (по ведомствени и 
администрирани параграфи) 
№ Програма “3” 2006 2007 Разлика 
  “Обучение”    (-/+)  
    2007 – 2006 

І. Общо ведомствени разходи: 943 437 1 682 398 738 961
    Персонал 765 082 1 216 412 451 330
    Издръжка 178 355 365 986 187 631
    Капиталови разходи 0 100 000 100 000
    
 Администрирани разходни параграфи   
ІІ. Администрирани разходни параграфи 

по бюджета  
0 0 0

   
ІІІ. Администрирани разходни параграфи 

по други бюджети, фондови е сметки 
0 0 0

   
 Общо администрирани разходи 

(ІІ.+ІІІ.): 
0 0 0

    
 Общо разходи по бюджета (І.+ІІ.): 943 437 1 682 398 738 961
    
 Общо разходи (І.+ІІ.+ІІІ.): 943 437 1 682 398 738 961
    
 Численост на щатния персонал 125 125 0 
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ПРОГРАМА 4 “ПРЕВЕНЦИЯ НА БЕДСТВИЯ И АВАРИИ ” 

Цели на програмата 
Облекчаване провеждането на спасителни и възстановителни мероприятия и 
намаляване на евентуалните жертви и материални ценности 

Организационни структури, участващи в програмата  
Министерство на държавната политика при бедствия и аварии и териториалните звена 
на Гражданска защита 

Отговорност за изпълнението на програмата 
Главна дирекция „Национална служба „Гражданска защита”, Дирекция „Планиране и 
превантивна дейност” 

Прогноза за разходите по програмата (по ведомствени и 
администрирани параграфи) 
№ Програма “4” 2006 2007 Разлика 
  “ Превенция на бедствия и аварии”    (-/+)  
    2007 – 2006 

І. Общо ведомствени разходи: 3 851 761 16 483 766 12 632 005
    Персонал 1 683 182 2 678 598 995 416
    Издръжка 2 168 579 11 805 168 9 636 589
    Капиталови разходи 0 2 000 000 2 000 000
   
 Администрирани разходни параграфи  
ІІ. Администрирани разходни параграфи 

по бюджета  
0 0 0

   
ІІІ. Администрирани разходни параграфи 

по други бюджети, фондови е сметки 
0 0 0

   
 Общо администрирани разходи 

(ІІ.+ІІІ.): 
0 0 0

   
 Общо разходи по бюджета (І.+ІІ.): 3 851 761 16 483 766 12 632 005
   
 Общо разходи (І.+ІІ.+ІІІ.): 3 851 761 16 483 766 12 632 005
   
 Численост на щатния персонал 125 275 150 
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ПРОГРАМА 5 “ПЛАНИРАНЕ И КОНТРОЛ ” 

Цели на програмата 
Планиране на действия, свързани със специфични рискове, както и повишаване на 
превантивния и последващия контрол и контрола върху усвояването на отпуснатите 
средства за възстановяване на щети от възникнали бедствия и аварии 

Организационни структури, участващи в програмата 
Министерство на държавната политика при бедствия и аварии и териториалните звена 
на Гражданска защита 

Отговорност за изпълнението на програмата 
Главна дирекция „Национална служба „Гражданска защита”, Дирекция „Планиране и 
превантивна дейност” 

Прогноза за разходите по програмата (по ведомствени и 
администрирани параграфи) 
№ Програма “5” 2006 2007 Разлика 
  “ Планиране и контрол”    (-/+)  
    2007 – 2006 

І. Общо ведомствени разходи: 2 000 089 3 507 007 1 506 918
    Персонал 1 621 975 2 581 117 959 142
    Издръжка 378 114 775 890 397 776
    Капиталови разходи 0 150 000 150 000
    
 Администрирани разходни параграфи   
ІІ. Администрирани разходни параграфи 

по бюджета  
0 0 0

   
ІІІ. Администрирани разходни параграфи 

по други бюджети, фондови е сметки 
0 0 0

   
 Общо администрирани разходи 

(ІІ.+ІІІ.): 
0 0 0

    
 Общо разходи по бюджета (І.+ІІ.): 2 000 089 3 507 007 1 506 918
    
 Общо разходи (І.+ІІ.+ІІІ.): 2 000 089 3 507 007 1 506 918
    
 Численост на щатния персонал 265 265 0
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ПОЛИТИКА В ОБЛАСТТА НА ДЪРЖАВНИЯ РЕЗЕРВ И ВОЕННОВРЕМЕННИТЕ ЗАПАСИ СЕ 
ОСЪЩЕСТВЯВА СЪС СЛЕДНИТЕ ПРОГРАМИ 

ПРОГРАМА 6 “ДЪРЖАВЕН РЕЗЕРВ И ВОЕННОВРЕМЕННИ 
ЗАПАСИ ” 

Цели на програмата  
Провеждане на държавната политика в областта на натрупването, поддържането, 
съхранението, опресняването, контрола и използването на държавните резерви, 
военновременните запаси и задължителните запаси от нефт и нефтопродукти в 
страната, в съответствие с интересите на националната сигурност 

Организационни структури, участващи в програмата 
 Министерство на държавната политика при бедствия и аварии и Държавна агенция 
„Държавен резерв и военновременни запаси” 

Отговорност за изпълнението на програмата 
Държавна агенция „Държавен резерв и военновременни запаси” 

Прогноза за разходите по програмата (по ведомствени и 
администрирани параграфи) 
№ Програма “6” 2006 2007 Разлика 
  “ Държавен резерв и военновременни 

запаси” 
   (-/+)  

    2007 – 2006 
І. Общо ведомствени разходи: 45 284 546 98 104 995 52 820 449
    Персонал 4 758 157 4 978 606 220 449
    Издръжка 9 926 389 9 926 389 0
    Прираст на държавния резерв 30 200 000 83 000 000 52 800 000
    Капиталови разходи 400 000 200 000 -200 000
   
 Администрирани разходни параграфи  
ІІ. Администрирани разходни параграфи 

по бюджета  
0 0 0

   
ІІІ. Администрирани разходни параграфи 

по други бюджети, фондови е сметки 
0 0 0

   
 Общо администрирани разходи 

(ІІ.+ІІІ.): 
0 0 0

   
 Общо разходи по бюджета (І.+ІІ.): 45 284 546 98 104 995 52 820 449
   
 Общо разходи (І.+ІІ.+ІІІ.): 45 284 546 98 104 995 52 820 449
   
 Численост на щатния персонал 791 791 0 
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ПРОГРАМА 7 “АДМИНИСТРАЦИЯ ” 

Цели на програмата  
Подпомагане изпълнението на  всички основни политики и програми в областта на 
предотвратяването, овладяването и преодоляването на последиците от бедствия и 
аварии, с оглед осигуряване на защита на живота, здравето и имуществото на 
населението, околната среда, културните и материалните ценности. 

Организационни структури, участващи в програмата 
Министерство на държавната политика при бедствия и аварии  

Прогноза за разходите по програмата (по ведомствени и 
администрирани параграфи) 
№ Програма “7” 2006 2007 Разлика 
  “ Администрация”    (-/+)  
    2007 – 2006 

І. Общо ведомствени разходи: 3 826 169 2 760 603 - 1 065 566
    Персонал 1 267 657 1 910 888 643 231
    Издръжка 354 656 616 898 262 242
    Капиталови разходи 2 203 856 232 817 - 1971 039
   
 Администрирани разходни параграфи  
ІІ. Администрирани разходни параграфи 

по бюджета  
0 0 0

   
ІІІ. Администрирани разходни параграфи 

по други бюджети, фондови е сметки 
0 0 0

   
 Общо администрирани разходи 

(ІІ.+ІІІ.): 
0 0 0

   
 Общо разходи по бюджета (І.+ІІ.): 3 826 169 2 760 603 - 1 065 566
   
 Общо разходи (І.+ІІ.+ІІІ.): 3 826 169 2 760 603 - 1 065 566
   
 Численост на щатния персонал 190 190 0
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